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ASSEMBLEA AI{NUAJ.E DEI SOCI

Verbale del: 09.04.2022

In data 09.Aprile 2022, alle ore 11:00, presso l'Agriturismo e

Azienda Agricola Le Tore a Massa Lubrense in Via Pontone 43 si
sono riuniti i Soci regolarmente convocati per partecipare a1
Congresso della Condotta Slow Food Costiera Sorrentina e Capri
per discutere e deliberare su1 seguente ordine de1 giorno:

1) nomina della presidenza de]1'Assembl-ea,'

2) nomina del Segretario verbaLLzzant-e;

3) rel-azione deI fiduciario e presidente deIla Condotta;

4) relazione del Tesoriere e custode della Cassai

5) approvazione del rendiconto economico 2021;

6) nomina dei delegati regj-onal-i ;

1) interventi dei Soci presenti

1) Nomina de11a presidenza Congressuale.

Su proposta dell'Assemblea
deII'Assemblea Mauro Avino.

viene nominato presidente

L' Assemblea approva all' unanimità.
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2) Nomina deJ. Segretario Verbalizzante

Su proposta
verbali zzartte

di Mauro Avino
Pierluigi Dt Apuzzo.

viene nominato Segretario

L' Assemblea approva all' unanimità

3) Relazione de1 Fiduciario di Condotta.

Il fiduciario ringrazia tutte le persone presenti all'Assemblea
rincuorandole sul fatto che le attività della Condotta - benché
in un anno difficile a causa della pandemia - comunque non si
sono mai fermate. 11 mercato della terra di Piano di Sorrento è
ripartito; si è riusciti inoltre ad ottenere l-a del-ibera che
istituisce i1 mercato delÌa terra a Castellammare di Stabia,
oltre a realizzare due appuntamenti ne1 mese di giugno e ne1
mese di dicembre - come anticipo di un percorso continuativo. In
otto anni di percorso si è capito bene come il fatto che
comitato di Condotta sia costituito da sole 7 persone questo
evidenzi un grande limite. Se da un lato 1'approccj-o ol-istico ha
permesso di essere impegnati su moltissimi temi collegandol-i tra
essi, questo limite di forze non ha consentito di stare a1 passo
su tutto. Ragionando su questo, si è capito che I'evoluzione del
lavoro della Condotta dovrà essere 1'avvio di tante diverse
comunità Slow Eood. Queste formate da gruppi di persone che
sottoscriveranno una carta di valori e con un obiettivo ben
preciso, garantiranno su1 territorio una presenza costante di
risorse, appassionati che porteranno avanti un singolo tema
specifico. Cosi dopo aver recentemente salutato 1'avvio deI
percorso della Comunità del-1'Amarena dei Colli di San Pietro
guidata da Mario Persico, potremmo immaginare altre comunità
come que11a della cicerchia di anacapri, del fagiolo butirro di
Vico Equense e tante altre. 11 fiduciario rende altresì
partecipi i presenti e tutta la Condotta delf importante
avvicendamento che è in corso per Ia carica di fiduciari-o e
presidente deII'Associazione che gradualmente ed
improrogabil-mente passerà ad Elena De Marco la persona che, del
comitato di Condotta, ha manifestato Ia propria disponibilità a
patto però di poter fare un graduale percorso di



accompagnamento per poter entrare ne1 ruo1o, indispensabile per
riorganizzare i propri impegni personali e risolvere i troppi
incarichi gravanti su di lei (responsabile del mercato delIa
Lerra di Piano di Sorrento, responsabile di tutti i progetti
sulla biodiversità, responsabile del presidio de1la Noce deIIa
penisola sorrentina). I1 fiduciario espone la vol-ontà del
comitato di Condotta cioè quella che, pur ammettendo da un lato
quanto ricordato dal- Segretario, cioè che 1'Assemblea dei Soci
abbia in effetti nel 202L de1iberato per una deroga al 1j-mite da
Statuto dei due mandati riconfermando il presidente
dell'Associazione per un altro mandato, da]l'altro l-ato però non
volendo e non dovendosi assolutamente tradire il- patto di
fiducia con Slow Food ltalia, e nello stesso tempo non potendo
forzare ol-tremodo la volontà dei consiglieri del comitato di
Condotta, ha deciso di dare seguito al-Ia rj-chj-esta di rispettare
gIi invocati tempi fisiologici per attuare il passaggio. I1
fi-duciario a nome del comitato di Condotta, avendo
ef fettivamente indivj-duato l-a disponibilità, i1 'nome' cioè
richiesto, queIlo di Elena De Marco quale fiduciario 'in
pectore', presenterà a1 comitato esecutivo di Slow Food Italia
una progettualità, queJ-1a cioè, di favorire attraverso un veloce
percorso nei prossimi mesi iI passaggio delle consegne, di
ridistribuire su un nuovo equilibrio il- carico di lavoro tra i
consiglieri, di avviare 1a nuova politica di rilancio del-le
comunità in tutto i1 nostro territorio e di convocare cosi l-a
prossima Assemblea dei Soci subito dopo 1'estate dove a cospetto
di tutti si effettuerà il- passaggio de1 testimone.

L'Assemblea applaude
all'unanimità.

f intervento del Eiduciario, approva

4) relazione deI Tesoriere e custode della cassa.

Breve ilfustrazione de1 Tesori-ere e custode della Cassa Lorenzo
Montal-bano sui dati economici che vengono presentati
al1'Assemblea, tramite iI Rendiconto di Gestione e il Prospetto
di Cassa Sintetico. Viene in particolare evidenziato 1'andamento
positivo de11'avanzo di gestione negli ultimi anni che ha
compensato un piccolo disavanzo nella gestione del 202! a causa
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della pandemia che ha fermato e
che negli anni precedenti avevano

rallentato le tante iniziati-ve
caratterLzzaLo la condotta.

5) approvazione de1 Rendiconto Economico 2O2L.

A seguito di una breve discussione, I'Assemblea approva
aII'unanimità i1 bilancio ed i1 rendiconto economico per 1'anno
2021.

6) nomina dei 2 delegati regionali e delIe 2 riserve

Dopo breve discussione, si propongono per
aIl'Assemblea regionale del 29 aprile Mauro Avino
Marco. Si propongono come riserve Lorenzo Montalbano
D'Apuzzo

partecipare
e Elena De
e Pierluigi

L'Assemblea all' unanimità approva.

7) varie ed eventuali

Verso 1a conclusione de11'Assemblea vi-ene data 1a parola ai
presenti affinchè pongano delle domande o facciano dell-e
osservazioni. Prende Ia parola Paolo De Gennaro che chiede quali
sono i nuovi progetti che la Condotta ha in cantiere.
II fiduciario brevemente ricorda il- progetto de1 bio-distretto
di cui si è discusso ne1 2021 e come questa prospettiva sia
ancora sotto un'attenta valutazione soprattutto alIa Iuce del1a
nuova direzione di sviluppo verso Ie comunità Slow Food.

Poi prende la parola i1 socio LelIo Carrese che propone di
riprendere quel discorso di programmazione di eventi per i soci
ovvero cene, aperitivi e occasioni di incontro attraverso
f indicazj-one di date preventivamente comunicate a cadenza
trimestral-e per incontri da tenersi presso aziende e/o
ristoranti che orbitano neI giro dell-a Condotta Slow Food
Costiera sorrentina.

Inol-tre 1o stesso socio Carrese propone di dare una certa
pubblicità, uno spazio o perché no creare un presidio in
relazione al fagiolo canario di Schito. Il- Direttivo prende nota
di quest.e proposte per valutarne 1a attuazione.



Prende la parola 1a socia Carla Fruttal-do che sull-a scorta di
guanto appena proposto da Carrese, propone f idea di
orqanizzare degli eventi semmai con Ie scuofe e di regal-are ai
bambini dei sacchetti di semi di fagioJ-i delle varietà in
estinzione de1 nostro territorio incentivando cosi la
coltivazione e mantenendo un faro acceso su una varietà pregiata
locale.
AIle ore 72:32 il Presidente dichiara chiusi i lavori demandando
aI Segretario Ia trasmissione del presente verbale aI Comitato
esecutivo regionale e a1 Comitato esecutj-vo nazionale per gli
adempimenti consequenziali. Si allegano gli ulteriori documenti
presentati aI tavolo di Presidenza.

Sant'Agata sui due golfi 09 ApriJ-e 2022

Pierl- iD, Apuzzo Avino

Segreta rbalizzante Pr sidente ll n'>ò ea
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